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1. Укажите правильное объяснение 
пунктуации в предложении:

 Он замечал её еще издали ( ) и сразу 
же посылал приветствие. 

а) сложное предложение,  перед союзом И 
запятая не нужна;

б) простое предложение с однородными членами, 
перед союзом И запятая не нужна;

в) сложное предложение, перед союзом И нужна 
запятая;

г) простое предложение с однородными членами, 
перед союзом И нужна запятая. 

    



Он замечал её еще издали ( )  и 
сразу же посылал приветствие.
 

и



 2. Укажите правильное объяснение пунктуации в 
предложении :

Недавно шел первый снег ( ) и все в природе 
находилось под властью этого молодого 

снега.
     
     а) сложное предложение,  перед союзом И запятая не 

нужна;
     б) простое предложение с однородными членами, 

перед союзом И запятая не нужна;
     в) сложное предложение, перед союзом И нужна 

запятая;
     г) простое предложение с однородными членами, 

перед союзом И нужна запятая.
 



Недавно шел первый снег ( ) и все 
в природе находилось под властью 

этого молодого снега.

и



 3. Укажите правильное объяснение пунктуации в 
предложении :

    В окно с улицы лился глухой шум ( ) и 
летела пыль.

    а) сложное предложение,  перед союзом И запятая не 
нужна, так как есть общий второстепенный член 
предложения;

     б) простое предложение с однородными членами, 
перед союзом И запятая не нужна;

     в) сложное предложение, перед союзом И нужна 
запятая;

     г) простое предложение с однородными членами, 
перед союзом И нужна запятая.



В окно с улицы лился глухой шум    

и    летела  пыль.

• Общий второстепенный член – в окно

куда?



4. На месте каких цифр в предложениях 
должны стоять запятые?

 
    Везде слышались (1)  то звуки пилы (2) 

то топора. Солнце сильно припекало (3) 
и от воды шло сверканье.

  а) 1, 2, 3                  
  б) 2, 3                    
  в) 1, 3



   

   Везде слышались то звуки 
пилы, то топора.

  Солнце сильно припекало, 
и от воды шло сверканье.



5. На месте каких цифр в предложениях 
должны стоять запятые?

    У него выдался очень тяжелый день (1) и 
(2) когда он наконец лег спать (3) то 
почти сразу же заснул.

       а) 1, 3              
     б) 1, 2, 3                
     в) 2, 3



У него выдался очень тяжелый 
день , и когда он наконец лег 
спать , то почти сразу же 
заснул.



6. На месте каких цифр в предложениях 
должны стоять запятые?

   Большинство людей любит (1) чтобы 
хорошее было непременно хорошим (2) а 
дурное дурным (3) и слышать не хочет (4) 
чтоб один и тот же предмет вмещал в себя и 
хорошее и дурное.
•      а) 1, 2, 3, 4             
•      б) 1, 2, 4                   
•      в) 1, 2, 3      
•      г) 2, 4



Большинство людей любит , чтобы 
хорошее было непременно хорошим, 
 а дурное дурным, и слышать не 
хочет,  чтоб один и тот же предмет 
вмещал в себя и хорошее и дурное.



7. На месте каких цифр в предложениях 
должны стоять запятые?

    Женщина всё говорила (1) и говорила о 
своих несчастьях (2) и (3) хотя слова ее 
были привычными (4) у Сабурова вдруг от 
них защемило сердце.

      а) 1, 2, 3, 4           
     б) 2, 3, 4                
     в) 2, 4              
     г) 3, 4



Женщина всё говорила  и 
говорила о своих несчастьях, и, 
хотя слова ее были привычными,  
у Сабурова вдруг от них защемило 
сердце.



 8. Укажите правильное объяснение пунктуации 
в данном предложении:

 Темный лес хорош в яркий солнечный день ( ) 
тут и прохлада, и чудеса световые.

     а) ставится двоеточие, вторая часть бессоюзного 
сложного предложения указывает на причину того, о 
чем говорится в первой части;

  б) ставится тире, содержание второй части 
противопоставляются содержанию первой; 

  в) ставится тире, вторая часть поясняет содержание 
первой;

  г) ставится двоеточие, вторая часть поясняет 
содержание первой .



9. Укажите правильное объяснение пунктуации 
в данном предложении:

      
    Ввысь взлетает Сокол ( ) жмется Уж к земле. 

а) ставится запятая, так как в предложении 
перечисляются последовательно происходящие 
события;

б) ставится точка с запятой, так как части 
предложения мена тесно связаны по смыслу;

 в) ставится двоеточие, так как вторая часть указывает 
на причину того, о чем говорится в первой;

 г) ставится тире, так как части противопоставлены 
друг другу.



10. На месте каких цифр в предложениях 
должны стоять запятые?

 
             Откуда-то из-за Волги нашли тучи (1) и (2) прежде чем 

мальчики успели сесть в открытую коляску (2) 
загрохотал гром (4) и застучали крупные капли 
дождя.

•      а) 2, 3 
•      б) 1, 3      
•      в) 2, 3, 4           
•      г) 1, 2, 3



:
11. На месте каких цифр в предложениях 

должны стоять запятые?

• Мы убеждены (1) что  (2) сколько бы раз ни меняли 
свое мнение о человеке (3) все равно (4) рано или 
поздно мы возвратимся к первому впечатлению.

   а) 1, 3             
   б) 1, 2, 3                  
   в) 1, 2, 3, 4            
   г) 1, 3, 4



12. На месте каких цифр в предложениях 
должны стоять запятые?

После десяти часов вечера (1) когда спустился туман 
(2) и луна еще не вставала (3) легкие плоты (4) на 
которых могло уместиться  пять-шесть человек (5) 
оттолкнулись шестами от берега.

 
  а) 1, 2, 3, 4, 5        
  б) 1, 2, 4, 5           
  в) 1, 3, 4, 5             
  г) 1, 2, 3, 4


